

Таджикистан: пресса о прессе, №28 (389), 2013 г.

На этой неделе газета «Миллат» (№30 (412) 24 июля 2013г.) опубликовала заметку «Вой: Бе пардохти боч тачхизоти ТВ форсизабоноро рахо намекунад» Без уплаты таможенных пошлин оборудование для совместного персоязычного ТВ не освобождают. Тема касается о завезенном оборудовании для открытия совместного ТВ трех стран Таджикистана, Афганистана и Ирана, которое задерживается до сих пор в таможенных складах, таможенной службы Таджикистана из за неуплаты. В заметке приводиться комментарий первого заместителя Председателя таможенной службы РТ, Негмата Рахматова о том что пока не будет уплачена пошлина оборудование не попадет на территорию страны. Это происходит на фоне заявлений иранских СМИ где говорится что прошло семь лет после подписания совместного соглашения однако оборудование завезенное со стороны иранского посольства из Германии до сих пор пылиться в таможенных складах.

Газета «Азия - Плюс» (№55 (480) 22 юля 2013) вновь затронула тему относительно иска против О. Тутубалиной. Как пишется в опубликованной заметке «Иск против О. Тутубалиной рассмотрят после перевода иска», в редакцию «АП» (Азия плюс прим. Автора.) пришло письмо от представителя истца Рустама Устобоева в котором говорится Экономический суд г. Душанбе оставил без движение рассмотрение иска. Это сделано в связи с тем что иск был подан на русском языке и пока не будет сделан перевод на государственный язык суд не примет на рассмотрение данный иск. К письму прикреплено определение Экономического суда г. Душанбе подписанное судьей Фаррухом Ходжаевым в котором говорится о приостановлении искового заявления. Вопрос о том, что может ли Экономический суд рассматривать, дела связанные с защитой чести и достоинства, комментирует председатель Высшего экономического суда Наим Мансуров. Он сообщил, что в соответствии с Экономическим процессуальным кодексом, такие иски могут быть рассмотрены, если они касаются сферы предпринимательства или иной экономической деятельности. Однако при этом он отказался комментировать обоснованность подачи иска представителями интеллигенции в отношении редактора «Азия Плюс».

Между тем в следующем номере «Азия - Плюс» (№56 (481) 25 юля 2013) в продолжении этой темы приводиться комментарии Министра Культуры Мирзошохрана Ассрори в котором говорится «Не было необходимости подавать в суд на Тутубалину» Как сказал министр редактор «Азия Плюс» Ольга Тутубалина «перегнула палку» адресовав слова Ленина таджикской интеллигенции, однако несмотря на это. Он не поддерживает подачу искового заявления творческих объединений в отношении журналистов.

Газета «СССР» (№30 (255) 25 июля 2013) опубликовала статью журналиста Одинашо Муродова под названием «Амонатбанк зидди фармони №622». В своей статье автор пишет о том как его не пустили на пресс конференцию ГСБ Амонатбанка и продержали в службе безопасности банка.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ